

ULTIMELE ȘTIRI

A apăra drepturile comuniștilor înseamnă a apăra dreptul omului

Rezoluția votată la conferința pentru drepturile cetățenești din New York

NEW-YORK, 27 (Agerpres). — Peste 1.100 delegați, reprezentând organizațiile locale C. I. O., A. F. L., sindicatele independente precum și numeroasele organizații politice culturale și de tineret au luat parte la conferința pentru drepturile omului și drepturile cetățenești, organizată la 25 iunie de secțiunea din New-York a Congresului pentru drepturile cetățenești.

Cei ce au luat cuvântul la această conferință au infirmat dezvoltarea fascismului în Statele Unite și au cerut o acțiune unitară din partea maselor populare, pentru a face să eșueze atacurile îndreptate împotriva dreptu-

rilor democratice, ale poporului american.

Participanții la conferință au adoptat o rezoluție adresată lui Truman în care declară că toți cetățenii americani au dreptul la libertate, amenințată astăzi prin procesul înscenat fruntasilor Partidului Comunist din Statele Unite.

„Pentru prima dată în istoria țării noastre — declară rezoluția — se încearcă să se considere drept o crimă lupta pentru anumite idei. A apăra drepturile comuniștilor înseamnă a apăra dreptul omului și în consecință drepturile democratice ale tuturor cetățenilor americani, fără

deosebire de rasă, de credință, culoare, și apartenență politică”.

Fostul procuror John Rogge a declarat că ordinea lui Truman de verificare a „localităților”, reprezintă un pas însemnat în direcția fascismului și că acest ordin a fost urmat de o campanie pentru introducerea unor legi represive antidemocratice și de un val sporit de deportări ale cetățenilor străini din cauza părților lor politice.

Rogge a protestat împotriva judecării procesului antidemocratic al fruntașilor Partidului Comunist din Statele Unite și a cerut unirea tuturor forțelor progresiste în lupta împotriva reacțiunii.

Iuând cuvântul, scriitorul Howard Fast a subliniat urmările pe care le are asupra culturii americane campania anticomunistă dusă de curentele reacționare. El a declarat: Deasemenea în nici un alt ziar decât în cele de stânga nu poate fi publicată vreo știre adevărată în legătură cu actuala criză economică.

Tratatul pentru formarea unui guvern în Grecia monarhofascistă nu au dat până în prezent niciun rezultat

ATENA, 27 (Agerpres). — Tratatul prealabil duse de Tsaldaris pentru formarea unui guvern bipartizan sub președinția sa, nu au dat nici un rezultat. După consultarea cu partizanii săi, Venizelos a răspuns că liberalii sunt pentru un guvern în vocea formă sub președinția fostului vice-președinte Diomidis, și că ei nu vor accepta să participe la guvernul prezidat de Tsaldaris.

În cercurile politice de la Atena se crede că guvernul ameri-

can nu va consimți ca Diomidis să ocupe postul de prim-ministru, deoarece în ultimul timp el s'a opus unor puncte din programul economic american.

Ziarul *Kirikos* scrie că Tsaldaris nu a pierdut încă speranța de a obține asentimentul americanilor pentru postul de prim-ministru, mai ales că el aprobă programul economic american fără nici o rezervă.

În cercurile politice se consideră însă că această posibilitate este exclusă.

DIN SFERA IMPERIALISMULUI

Crize economice, greve, șomaj

LONDRA, 28 (Agerpres). — Cea mai discutată chestiune din presa britanică este aceea a apropiatei crize economice. Temele în această privință sunt împărțite atât de cercurile economice guvernamentale, cât și de reprezentanții partidelor laburist și conservator. Nimeni nu se îndoiește de iminenta deprimare, opiniile diferă numai în ceea ce privește stabilirea în timp a apariției crizei.

Momentul apariției crizei în Marea Britanie depinde de izbucnirea ei în Statele Unite.

NEW-YORK, 27 (Agerpres). — Comentatorul american Drew Pearson a declarat duminică la posturile americane de radio că Truman urmează să ceară Congresului să-i acorde puteri speciale pentru a „împiedeca izbucnirea crizei economice” în Statele Unite.

LONDRA, 27 (Agerpres). — Marinarii canadieni care se găsesc acum în porturile britanice au declarat din nou grevă din pricină că armatorii canadieni nu și-au respectat angajamente-

le luate în vederea încetării grevei precedente.

LONDRA, 27 (Agerpres). — Peste 5.000 de docheri din Londra au declarat grevă de solidaritate cu marinarii canadieni care au declarat din nou grevă.

CANBERRA, 27 (Agerpres). — În fața refuzului Guvernului de a satisface revendicările minerilor cu privire la salariu, minerii australieni au declarat luni grevă.

Respingând revendicările minerilor care cereau un spor de salar de 30 shilingi pe săptămână, guvernul preferă să piardă 16 milioane lire australiene, reducând producția industrială din pricina lipsei de cărbuni și lipsim astfel de muncă pe aproximativ 30.000 muncitori și funcționari.

ROMA, 27 (Agerpres). — La Cremona a fost declarată o grevă generală în semn de protest împotriva acelor provocatoare comise de poliție împotriva greviștilor sâmbăta trecută.

Armata populară chineză a pricinuit trupelor Kuomintangului pierderi grele

SHANGHAI, 28 (Agerpres). — China Nouă transmite:

După cum declară un comunicat al armatei a treia populare chineze foarte puține din trupele Kuomintangului de sub conducerea lui Tang En Pos, au reușit să scape pe Mare când Shanghai și 15 localități din jur, au fost eliberate. În această regiune Kuomintangul a pierdut în total 150.000 de soldați.

În timpul luptelor de la Shanghai, peste 94.000 soldați ai Kuomintangului au fost făcuți prizonieri, 44.000 s'au predat și 15.000 au fost uciși sau răniți.

Au fost nimicite mai mult de 12 divizii inclusiv întreaga armată a 37-a și unități din armata a 51-a, a 21-a, și a 123-a. Cea mai mare parte a celor 5 divizii din armatele a 12-a și a 75-a a fost deasemenea nimicită.

Trupele armatei populare de eliberare au capturat o bogată pradă de război, au doborât un avion inamic și au avariat 18 vase.

Deschiderea Congresului constitutiv al Frontului Democrat Patriotic Coreean

PYONGYANG, 28 (Agerpres).

În ziua de 25 iunie s'a deschis la Pyong-ang, congresul constitutiv al Frontului Democrat Patriotic Coreean la care au parte delegați ai Partidelor și organizațiilor de masă din Nordul și Sudul Coreei.

După aprobarea ordinii de zi Ho Hon, vicepreședintele comisiei de pregătire a prezentat un raport asupra problemei creierii Frontului Democrat Patriotic la care participa toată forțele democratice ale Coreei. El a arătat că drumul spre câștigarea independenței de Stat a fost deschis poporului coreean pentru prima oară după eliberarea țării de către ar-

matele sovietice. Cu toate acestea — a subliniat Ho Hon — Statele Unite au planuit chiar de la început aservirea colonială a Coreei, instalând un guvern marionetă în partea de Sud a țării.

Noi, care luptăm pentru interesele țării și ale poporului, a declarat Ho Hon trebuie să dăm un sprijin activ guvernului Republicii Populare Democratice, ales de poporul coreean în august 1948.

Ho Hon a scituțat în amanunt sarcinile care stau în fața Frontului Democrat Patriotic, în lupta pentru unificarea Coreei, pentru retragerea trupelor americane, în lupta împotriva clipei trădătoare a lui Sing Man Ree.

In Italia

Colectarea semnăturilor pentru petiția pentru pace și împotriva pactului Atlanticului continuă cu succes

ROMA, 27 (Agerpres). — Președintele democrației noastre, CA la 25 iunie delegațiile populare au început să sossească la Roma când formularele cu semnături pentru petiția populară împotriva pactului Atlanticului.

Delegațiile oamenilor muncii din Neapole, Ravenna și Latia au sosit la Roma. Delegația din Neapole a adus pînă la 120.000 de formulare, 8.000 de formulare au sosit încă gata Delegația din Latia a adus 14.000 formulare conținând 322.000 semnături. 19.000 de alte formulare sunt în pregătire. Delegația din Ravenna a adus formulare conținând 99.000 semnături adunate în această provincie.

În legătură cu aceasta, ziarul

„Presso” amintește că în timpul alegerilor parlamentare din 1948, Frontul Popular Democrat a avut 217.000 voturi la Neapole, 70.000 la Lazio și 87.000 la Ravenna.

„Aveste semnături sunt cu adevărat semnificative, ele fiind strânse într-o atmosferă de optimism și teroare creată de poliția guvernamentală”.

Astfel, în districtul Ravenna poliția a dat în judecată 350 de colecători de semnături pentru petiția pentru pace, a amendat 14.600 persoane care și-au depus semnătura pe aceste petiții și a arestat 30 de persoane.

A fost constituit comitetul de conducere a Departamentului Profesional al muncitorilor din industria textilă și de confecțiuni

LYON, 27 (Agerpres). — La recenta conferință de constituire a Departamentului Profesional Internațional al muncitorilor din industria textilă și de confecțiuni au luat parte un număr de 40 de delegați din 11 țări, reprezentând 3 milioane de muncitori. La conferință s'a hotărât ca sediul permanent al acestui departament să fie la Varșovia.

Din comitetul de conducere al departamentului fac parte: Președinte: Teresa Noce, președin-

ta Sindicatelor Textile Italiene; Vice-președinti: Muraveva, președinte a Sindicatelor Textile Sovietice și Auber, secretar general al Sindicatelor Textile Franceze; Secretar: Burski, vicepreședinte al Consiliului Central al Sindicatelor poloneze. În Comitet au intrat 11 membri printre care se găsesc reprezentanți sindicatelor textile din Republica Populară Română, Olanda, Germania, China, India, Africa și America de Sud.

Ședințele Biroului Executiv a Federației Sindicale Mondiale

MILANO, 28 (Agerpres). — Biroul Executiv al Federației Sindicale Mondiale a ținut două ședințe la Milano în zilele de 25 și 26 iunie. Comunicatul publicat anunță că Biroul Executiv a luat în examinare și a sprijinit cererile de admitere ca membri în Federația Sindicală Mondială a C. G. M. din Coreea de Sud și Consiliul Central al Sindicatelor din Republica Populară Mongolă. În viitorul sa ședință, Comitetul Executiv al F. S. M. va lua hotărârea finală asupra admiterii acestor doi membri în baza recomandărilor Biroului Executiv.

În ședința Biroului Executiv s'au dat rapoarte asupra conferințelor de constituire a departamentelor profesionale internaționale a muncitorilor metalu-

giți de la Torino, a muncitorilor din industria textilă și îmbrăcăminte de la Lyon și a muncitorilor din industria pielăriei, încălțămîntului și blănderiei de la Col-waldov.

Buletin extern

— Forțele populare chineze au eliberat orașul Kutien, la 15 mile Nord de Fuceu, capitala provinciei Fukien. Prin eliberarea acestui oraș, forțele populare au obținut o bază de plecare pentru debarcarea în insula Formosa. Precum și pentru înaintarea directă pe două șosele moderne în ofensiva finală asupra orașului Fuceu.

— În urma alegerilor parlamentare din Belgia care s'a soldat cu victoria Partidelor Social-

Lucrările de împădurire a regiunii Stalino se desfășoară într'un ritm din ce în ce mai rapid

STALINO, 27 (Agerpres). — Lucrările de împădurire din stepa bazinului Doneului se desfășoară într'un ritm rapid. În cadrul planului de 15 ani pentru transformarea naturii, în regiunea Stalino urmează să fie împădurită o suprafață de 60.000

hectare. Colhoznicii din această regiune au hotărât îndeplinirea acestui plan în 7 ani.

În cursul acestei primăveri au fost împădurite 2.000 de hectare, iar în cursul lunilor viitoare lucrările de împădurire vor lua proporții din ce în ce mai mari.

Trebuie subliniat că înainte de punerea în aplicare a planului pentru transformarea naturii, în bazinul Doneului pădurile se întindeau pe o suprafață de 3.000 hectare.

În întreaga regiune a fost creată acum o rețea de stațiuni speciale pentru îngrijirea puștilor și organizarea lucrărilor de împădurire. Aceste stațiuni sunt utilizate cu mijloace tehnice perfecționate pentru a putea contribui la succesul lucrărilor de împădurire.